



“钟美美”因讽刺老师被约谈？

网红男孩的班主任、母亲及其本人回应称，没有“被约谈”

因为在视频中传神地模仿老师，来自黑龙江鹤岗的13岁男孩钟宇升以“钟美美”的身份在网络上走红。但最近，“钟美美”的视频被大量下架，甚至有自媒体称，视频下架是由于校方约谈家长，这也引发了舆论的关注和广泛讨论。对此，中央广播电视台总台央视新闻记者采访了钟宇升的班主任田广霄、母亲吴琼以及钟同学。

6月6日上午，在黑龙江省鹤岗市宝泉岭分局宝泉岭局直属中学，“钟美美”的班主任田广霄老师向记者表示，校方并没有约谈家长，他个人曾与家长有过沟通，但是目的并不是为了限制孩子的发展，而是为了对孩子的身心健康进行保护。

与钟同学模仿截然不同的是，他的班主任田老师实际上是一位男老师。所以在问及是否有很多网友、身边的人会误以为钟同学模仿的是他时，田老师表

示，身边的人并不会如此认为。同时他也告诉记者，其他老师也并没有类似的夸张表达和动作。

田老师还告诉记者，由于目前整个事件在网络上热度很高，为了使孩子在心灵上不受影响，他会保护钟同学对于表演的积极性，同时也会支持孩子多参加类似的表演活动。

因为疫情的原因，目前学校还未开学，记者在钟同学的家中见到了他本人。

钟宇升对记者说，自己从4月末开始录制相关的小视频，当时属于“突发奇想”，同时也因为看到过别人模仿老师的视频，就尝试了一下，未曾想发到网上后，两个月的时间粉丝量涨到130万。

钟同学说，自己模仿就是出于娱乐，也不是说针对老师，丑化老师。学校和老师也没有约谈他。

至于视频下架，钟同学说是他妈妈让隐藏的，因为有好有坏，他自己也觉

得确实有一些丑化老师的行为。

在钟同学的家中，记者看到墙上贴着他的荣誉证书，上面有“优秀演员”的字样。他的妈妈吴琼女士告诉记者，从上幼儿园时，钟宇升同学就已经开始参加学校的各类演出；平时在家中，钟同学也经常会给吴女士表演，展现自己的模仿能力。

当记者问到视频被下架是否因为被学校或老师约谈时，吴女士表示，学校并没有约谈自己和孩子，孩子的老师也主要是在学习方面和吴女士有更多的沟通，“因为孩子突然火了，怕孩子可能掌握不好度，害怕影响孩子的学习”。

之所以网友无法再看到相关的视频，吴女士表示，因为相关的评论有好有坏，害怕对孩子的影响比较大，所以让孩子将视频先隐藏了起来，只留给自己观看。未来也将继续支持孩子尝试模仿别的角色。

(央视)

吉林省丰满区调整为低风险
全国中高风险地区清零

7日，吉林省新冠肺炎疫情防控工作领导小组办公室发布通报称，按照国家新冠肺炎疫情分区分级标准，6月7日起将吉林省丰满区风险等级由高风险调整为低风险，将吉林省昌邑区、船营区风险等级由中风险调整为低风险。

这也意味着，时隔一个多月后，全国中高风险地区再度清零。(综合)

首批湖北籍大学生返京返校

搭乘100多名湖北籍北京大学学生的G516次列车6日13时30分缓缓驶出武汉火车站，4个多小时后抵达首都北京，回到阔别已久的校园。这是湖北省今年第一批集中返京返校的大学生。

据介绍，这些大学生均为北京大学2020届在校毕业生。当天13时10分，大学生们在完成体温测量、健康码出示和身份证核验后，有序进站候车。6月6日起，铁路部门逐步恢复湖北地区始发进京旅客列车运行，满足旅客出行需求。

(新华社)

感恩改革开放 再寻深圳记忆

“漫步罗湖”特色一日游项目启动

今年是深圳经济特区成立四十周年。深圳罗湖区作为改革开放的发源地，拥有改革开放的时代烙印和城市记忆。5日，“漫步罗湖”特色一日游项目正式启动，该项目主题为“感恩改革开放，再寻深圳记忆”。该线路充分挖掘罗湖区历史资源、整合特色产业，集吃、行、住、游、购、娱等多元素，活化体现改革开放四十年来的建设脉络、经济成就。

“三天一层楼”“深圳速度”的国贸大厦、全国最早的万元户村渔民村、深圳最早也是人流量最大的陆路口岸、仙湖植物园和梧桐山等生态自然资源……罗湖区素来享有“一半山水一半城”的美誉，自然、人文旅游景点丰富。

同时，罗湖区现有旅行社440余家，实体旅行社数、出境旅行社数分别占全市总数的近50%和60%，是重要的旅游集散地。罗湖区审时度势，适时推出“漫步罗湖”特色一日游项目。项目选取了极具代表性的地王观光景区、仙湖植物园、老东门以及国贸大厦、渔民

村等作为游览点和车览点，通过这些点来讲述改革开放故事，介绍深圳建设的过去、现在和未来，让游客在美景中体味罗湖四十多年来时代变迁的沧桑记忆。

同时，该线路也充分体现罗湖区“旅游+”特性，依托黄金珠宝、工艺美术等优势产业，为游客提供休闲时尚的都市旅游新体验。线路将带领游客饱览罗湖的黄金珠宝和工艺美术，品味文创之美。在珠宝博物馆感受自然之宝、设计之光，在艺展中心，流连于隐藏在闹市中的创意栖息地，尽享生活美学。

该线路活动推广价定为80元，包含两个A级景区(仙湖、地王)的门票，商务午餐套餐，下午茶，全程导游讲解，专业导购解说(水贝万山、艺展中心)，以及特别定制的艺展中心小礼品和防疫礼包。特殊时期，本次“漫步罗湖”旅游团全程将严格遵循防疫相关要求，让游客安全出游。

(林园 陈星宇)



检察官看法



2019年以来，广州检察机关在食品药品安全领域审查公益诉讼案件线索347件，提起诉讼22件，督促查处销售假冒伪劣食品药品32吨，向侵权行为人索赔惩罚性赔偿金约1.81亿元，积极、稳妥拓展公益诉讼新领域——

从“舌尖上”到“脚底下” 公益诉讼为人民美好生活护航

文/图 董柳 穗检宣

1 在食药安全领域审查公益诉讼案件线索347件提起诉讼22件

民以食为天，食以安为先。

广州市检察机关以食用农产品、超市食品、网络餐饮、校园餐饮等为监督重点，深入开展“保障千家万户舌尖上的安全”“校园安心餐饮”“凉茶安全”等公益诉讼专项监督活动，严格落实食品药品安全“四个最严”要求，督促市场监管等部门严格落实食品安全标准，完善监管机制，打击侵权行为。

据了解，最高人民检察院“保障千家万户舌尖上的安全”专项行动开展以来，广州检察机关工作成效显著，对维护全市食品药品安全做出了积极贡献。

2019年以来，全市检察机关在食品药品安全领域审查公益诉讼案件线索347件，立案262件，办理诉讼前程序案件194件，提起诉讼22件，督促查处销售假冒伪劣食品药品32吨，向侵权行为人索赔惩罚性赔偿金约1.81亿元，有力震慑违法行为和潜在的违法者。

黄埔区检察院在办理顺某公司销售不符合标准食品药品公益诉讼一案中，发现涉案猪手粒含瘦肉精，会对人体健康造成损害。

荔湾区检察院办理李某聪、余某锋利用网络销售有毒有害减肥产品一案时，发现涉案减肥产品含有法律禁止添加入食品的化学成分，长期食用会严重损害人体健康。在办理上述

两案中，检察机关严格实行刑、行、民“三责同追”，在追究相关行为主体刑事责任的基础上，同时提起刑事附带民事公益诉讼，提出十倍惩罚性赔偿；还通过检察建议，督促相关行政机关对食品药品安全领域加强监管与治理。

上述黄埔区检察院、荔湾区检察院办理的案件分别获评全国、全省“保障千家万户舌尖上的安全”专项监督典型案例。

2 聚焦民生热点痛点难点，探索公益诉讼新领域

“公益诉讼护航民生，不仅仅是说环境保护和千家万户‘舌尖上的安全’。”广州市人民检察院副检察长周虹说，“凡是公共利益的热点、痛点、难点，都是公益诉讼检察工作的发力点。”

2019年以来，广州市检察机关聚焦民生热点、痛点、难点，在做好法律规定的“必答题”的基础上，积极稳妥拓展公益诉讼新领域，重点聚焦事关人民群众生命财产安全的安全生产领域、涉及特殊群体利益的道路交通安全领域以及互联网公民个人信息保护、文物保护等领域，取得了良好效果。

从化区检察院从随手拍小程序上获取“神岗大桥建设

工程交通钢栈桥存在一定安全问题”线索后，市、区两级检察院考虑到这类案件若出问题会造成十分严重的后果，秉着“稳、准、快”的办案思路，立即启动一体化办案机制。在扎实做好线索研判、调查取证等工作基础上，通过发出检察建议督促相关行政机关依法开展桥梁安全维护工作。收到检察建议后，相关行政机关立即落实桥梁维护工作。该案是全省首宗工程质量、交通安全领域公益诉讼案，及时消除了桥梁安全隐患，切实保障群众出行安全。

督”活动。

一年来，全市检察机关在个人信息保护、文物保护等领域公益诉讼案件的办理也做了有益尝试。越秀区检察院与该区市场监督管理局进行沟通座谈，送达相关检察建议，督促该局依法加强公民个人信息保护监管，助力维护正常社会经济秩序，构建诚实守信的社会信用体系。黄埔区检察院在履行中发现文物保护单位“于野公祠”被他人擅自用于经营餐饮场所，遂予以立案调查，积极与行政机关有效沟通，及时派员到现场制止承租人的行为，最终收回了该处历史建筑的使用权。



黄埔区检察院办理的顺某公司销售不符合标准食品药品公益诉讼案

2017年12月，广州顺某餐饮管理有限公司在黄埔经营未取得食品经营许可证的情况下，大规模开展餐饮配送，日均供餐上万份。2018年3月18日，该公司采购了400斤猪手粒，其中160斤加工后销售。3月21日，黄埔区相关行政机关对涉案猪手粒进行检测，发现莱克多巴胺含量为1.63μg/kg，检测结果为不合格。

黄埔区检察院针对涉案冷冻食品市场以及集体用餐配送监管盲点，依法向相关行政机关发出检察建议。收到检察建议后，相关行政机关对顺某公司作出行政处罚，并采取多种有效措施加强对区内从事集体用餐配送等安全风险较高的食品经营企业的监管力度。

荔湾区检察院办理的李某聪、余某锋利用网络销售有毒有害减肥保健品公益诉讼案

2018年初，荔湾区检察院在履行中查明，李某聪、余某锋利用网络大量销售假冒某品牌减肥产品。经鉴定，涉案产品含有法律禁止添加入食品的西布曲明、酚酞、黄素等对人体有害的化学成分，长期食用会严重损害身体健康。李某聪通过网络销售上述有毒有害减肥产品共21万余元；余某锋通过网络销售有毒有害减肥产品共16万余元。

荔湾区检察院在进行刑事案件审查的同时启动了行政公益诉讼诉前程序，向相关行政机关发出检察建议，要求加强保健品市场监管。收到检察建议后，相关行政机关强化了辖区内相关企

巴基斯坦确诊病例超9万

巴基斯坦卫生部网站6日上午更新的新冠疫情数据显示，该国过去24小时新增确诊病例4734例，累计确诊93983例；新增死亡病例97例，累计死亡1935例；累计治愈32581例。

目前，巴基斯坦东部旁遮普省和南部信德省疫情较为严重，累计确诊病例分别为35308例和34889例，累计死亡病例分别为659例和615例。首都伊斯兰堡累计确诊病例

4323例。6月以来，巴基斯坦新冠确诊病例数加速增长，1日至5日，日均新增确诊病例4300余例。同时，巴基斯坦正加大新冠病毒检测力度，过去24小时共进行22185次检测，累计已进行约66.1万次检测。

巴基斯坦政府4日说，将采取包括罚款在内的严格措施，确保复工复产的各行业和民众遵守政府制定的各项防疫措施。(新华社)



莫斯科周末集市开放

6月5日，佩戴口罩的商贩在俄罗斯莫斯科的集市上售卖蔬菜水果。俄罗斯首都莫斯科市6月1日起进入放松防疫限制第二阶段，市民每周有3天可以外出散步，非食品类商店、洗衣店、其他服务类店铺和周末集市允许营业。

新华社发

欧盟考虑继续关闭外部边界

为遏制新冠疫情扩散，欧盟联盟先前关闭外部边界，有效期限持续至6月15日。欧盟多国5日提议将这一措施延长至7月初。

过去数月，一方面是欧盟成员国纷纷关闭彼此之间的边界，即欧盟内部边界。近来，欧盟多国松绑管控措施，逐渐开放欧盟内部边界；欧盟外部边界何时重新开放则备受关注。

欧盟成员国国内政部长5日召开视频会议，磋商欧盟外部边界和内部边界管控等议题。分管内部事务的欧盟委员于尔娃·约翰松会后告诉媒体记者，多国内政部长在会上提议将欧盟关闭外部边界的措施“延长到7月初”。

随着夏季旅游旺季来临，不少欧盟国家采取放松管控措施，希望吸引外国游客回归，拉动消费。例如，波罗的海三国爱沙尼亚、拉脱维亚和立陶宛5月15日启动欧盟首个“旅行圈”，允许三国人员在该区域内自由通行，但跨境后需要自我隔离14天。

旅游业是欧洲多国重要产业，经济产出大、就业人口多，因疫情遭遇重创。负责经济事务的欧委会委员保罗·真蒂洛尼上月预估，今年欧洲旅游业恐损失40%收入。(新华社)

伊朗总统：应准备与新冠病毒“长期共存”

伊朗总统哈桑·鲁哈尼6日说，伊朗人应做好与新冠病毒“长期共存”的准备，近期须避免聚集。

他在政府新冠疫情应对小组每周例会上说，人们不应该以为“这种病将在15天或1个月内消失”，“我们必须长期遵守(防疫)规定”。

鲁哈尼强调，一切人员聚集活

动，不论是婚礼、葬礼还是走亲访友，在卫生部门发布进一步通知前都不应举行。

伊朗卫生部4日说，过去24小时新增新冠确诊病例3574例，为疫情暴发以来单日最多。鲁哈尼当天说，如果民众不遵守防疫规定，政府可能重新启动一些隔离措施。

鲁哈尼6日说，单日新增病例数创新高的原因包括一场婚礼引发的聚集性感染，这场婚礼“给大家和医护人员带来麻烦，给经济和卫生系统造成损失”。

他没有说明那场婚礼的时间和地点。

伊朗卫生部6日说，全国累计确诊病例为169425例。(新华社)

2020年6月7日/星期日

要闻部主编/责编 钱克锦/美编 温亮/校对 何绮云

A5



广州检察机关办理顺某公司销售不符合标准食品公益诉讼案